

HETFOI ÚJSÁG

XI. évfolyam, 22. szám. ARA 10 FILLÉR Szentés, 1938. május 23.

Csongrádvármegye hódoló feirata a Kormányzóhoz

A magyar történelem sok dicsőséggel és tenger szomorúsággal váltakozó folyamán mindig adódott a múltban is újabb és újabb isteni ajándék nagymemberek, ember-óriási képében, akik élére állva ennek a nemzetnek hirt, dicsőséget, fényt, hatalmat, gazdaságot, elismerést szereztek sorscsapásoktól gyakran súlytott fajtánknak.

Adott a Magyarok Istene számtalan, szinte emberfeletti embert, hősokeket és államférfiakat, akik ezer esztendő forgatagos jó és balszerencséje között vezette ezt a hősi népet az idegen áradatok közepette a boldogulás útján. Termékek útanok, akikre megcsak egyetlen magyar él a földön, büszkén, díszkedve néz fel, akiknek az emléke és példája teszi erőssé a magyar lelkeket a soha meg nem szűnő erőfeszítésekre.

A viharhoz, küzdéshez, megpróbáltatáshoz szokott magyarságot talán sohasem érte nagyobb csapás, mint az idegen érdekekért vívott világháború vér és anyagi áldozata általjas uszítók által előidézett forradalmakat követő, megszegyenítő, hazánkat szétdaraboló trianoni békeparancs. A testben kifáradt, lélekben meghasoulott, boeskorosok által megszállott országunk végleg elveszettnek látszott, amikor az isteni gondviselés újból elküldte a szabadiót, a megmentőt, hogy felrázva a kétségbeesett magyarokat karddal és áldozatos munkával visszaállítsa ősi jussunkat, vérrrel szerzett jogainkat, megindítsa a jobb magyar élet kivívására a harcot és munkát.

Közel husz éve annak, hogy sötét magyar éjszakában új fény sugar derengése új reménységek ébredése világította meg a magyar lelkeket. Minden magyar ajkon egy név hangzott el, minden magyar szív arra dobbant új hitre, minden magyar lélek abba vetette minden reményét, hogy van már vezérünk van már szabadiótk: Horthy Miklós!

Husz esztendő nehéz, küzdelmes ideje telt el azóta s az elhivatott vezér példátadó, fanatikus hazaszeretettel, páratlan bölcsességgel irányítja az imádott nemzetét a romok eltakarításában, a lelki és anyagi megerősítés útján arra, hogy lelkiileg összefort, testileg megdult, anyagilag megerősödött fajtája visszaszerezhesse mindazt, amit gonoszság és árulás tőlünk elrabolt. Minden magyar úgy néz fel erre a férfira, mint az atyjára,

mint elhivatott vezérére. Hódolat és igaz tisztelet övezi és mindenkit áthat az a tudat, hogy amit tesz, az hazajáért és fajtájáért jól van tőve.

Most, mikor a hetvenedik születésnapja közeleg, hódolattal, fuiszeretettel köszönti Csongrádvármegye az egész magyarsággal egyetemben. Könyörgünk Istenhez, védj, áldja a mi vezérünk-t és adja, hogy mielőbb elvezethesse nemzetét az igéretföldjére: Nagymagyarország megszerzésére. Lássá és érezze meg, hogy a porból általa

felelem t népe élete és vére árán is ott áll mögötte, tudja meg, hogy ez a nép lélekben elszánt, testileg erős ahhoz, hogy a jog és igazság alapján rendet teremtsen belől a csonka hazában, elszánt ahhoz, hogy idegen rabságban szinylődő magyar véreinkért, elrabolt drága hazánk földjéért apái példáját követve utolsó szál emberig kész megvívni a legádázabb fegyveres harcot, csak tőle várja, már már türelmetlenül lesi a vezényszót:

Irány utánnam!

Darányi és Imrédy üdvözlése

Másfél évvel ezelőtt, meglehetősen nehéz viszonyok között vette át Gömbös Gyula örökét Darányi Kálmán mint miniszterelnök. Azok az egész nemzet javát, megerősödését célzó, lángoló hazai és fajszeregettel vezérelt eszmék és tervek, amelyeknek megvalósítását néhai Gömbös Gyula annyi elhivatottsággal és fanatizmussal maga elé tűzött, súlyos betegsége, majd hirtelen elhunytja miatt befajzatosan maradtak. Darányi Kálmán mint legmeghittőbb barátja és munkatársa azzal az elhatározással vállalta Gömbös Gyula után a miniszterelnökséget, hogy annak megkezdett munkáját folytatja.

Nehéz bel- és külpolitikai helyzetben kezdte meg Darányi országmenelő munkáját, amely munkája elé az egész ország, ismerve nagy munkabírást, magyar fajtája iránt szeretettel, sok reménységgel és bizakodással néztek. A tárgyilagos bíráiúnak is el kell ismernie, hogy a vállalt feladatokat minden erejével, becsületesen vitte előbbre, sőt egyes

intézkedéseivel kezdeményező volt, amikor a magyarság gazdasági megerősödése érdekében a röviden zsidó javaslatnak keresztelt törvényt elfogadtatta a törvényhozással. Ennek a becsületes akarással folytatott munkának az elismerése célzóza a vármegye közgyűlésének az a határozata, amely meghajlja az elismerés zászlaját Darányi cselekedetei előtt és annak a reménységnek a kifejezése, hogy értékes munkásságára a jövőben is számít a hálás nemzet.

Darányi Kálmán helyét, mint őrségváltáson a következő parancsnok Imrédy Bela foglalta el. Székfoglalójában kijelentette, hogy ő is Gömbös Gyula és Darányi szellemében kívánja a nemzet ügyeit a jövőben irányítani és azokat az eszméket és célokat vallja, amit nagynevű elődei ismertettek. Abban a reményben, hogy ezeket a nagy célokat valóban tovább viszi, üdvözlő most bizalommal a vármegye egész közönsége.

Pacelli biboros államtitkár érkezése

A budapesti Eucharisztikus Kongresszuson a Szent Atya képviselőiben megjelenő Pacelli pápai legátust fényes ünneppel fogadja ma, hétfőn délelőtt Budapest, valamint az ország egész lakossága. A fogadáson a Kormányzó Urral az élén csak meghívott előkelőségek vehetnek részt.

A magas vendég a keleti pályaudvarra ma délelőtt fél tíz órakor érkezik, ahonnan a budai koronázó

templomba vonul, a fogadáson résztvevők kíséretében. A Mussolini ténren Szendy polgármester üdvözlő, az utvonalon végig az intézmények egyletek és iskolák állanak sorfalat. Délutáu 6 órakor pedig ugyanazon az uton vonul vissza a pápai legátus székhelyére.

A magyar rádió helyszíni közvetítést ad a fogadról 9 óra 15 perces kezdettel.

Csehország végnapjai

Évszázados megfigyelés és tapasztalat állapította meg azt, hogy egyes fajoknak, egyes népeknek külön-külön lelkiadottsággal, lelki tulajdonságai vannak. A nagy tömegben lehetnek az összességtől kevesekben eltérő tulajdonságok, azonban a faj és leszármazás jellegzetes adottságai szinte ataviasztikus erővel nyomják rá a maguk bélyegét az azonos fajhoz tartozókra.

Ilyen megfigyelések alapján mondják a magyarra, hogy szükszavú, maradi, könnyen lobbanékony, hősiess a harcban és bajtársias érzésű, még ellenségének is hamar megbocsájtó, idegenekkel szemben is türelmes. A lengyelre, az angolra, az olaszra is meg vannak az általános, megegyező tulajdonságok felismerései, csakugy, mint a csehre. Emlékezzünk csak reá, hogy mint tudtak ezek a régi közösügyes habsburgi monarchiában hizelegni, félrevezetve az Isten kegyelméből császár, a magyarfaló osztrák kamarillat, amíáltal sok anyagi előnyhöz jutottak, díszes állásokat kaptak, a kifogyhatatlan magyar gyalázásokért.

Évtizedeken keresztül tudatosan furkálódtak a monarchia, főleg Magyarország ellen. A háboru kezdetén nyíltan pártoltak át az oroszhoz. Az idegen nemzetiségű több az uralmat bitorló cseheknek.

Hogy a magyar lengyel határt lehetetlenné tegyék, hosszú hurka formában szabatták ki maguknak a mesgyét, amit katonailag még egy hős nép sem tudna védelmezni, de a nagy orosz bolszevista kényuraságot sikerült véd és dacsóvetésesnek meguyerniök. Ley két utóállam oldal védelmével ideig-óráig fenn tartották az összetakolt cseh szlovák államot, mert a némettől irtózó francia pénzeltte a szörnyszülöitet.

A világ szeme kezd azonban felnyilni. A győzők is belátják tévedésüket csak annyi erkölcsi bátorságuk még nem volt, hogy jóvá is tegyék vétküket. A német egység megteremtése adja most meg a szükséges lökést arra, hogy ezt a csalafinta fércállamot letöröljék a térképről. Egy kicsit próbál a cseh rugdalózni, alkudozni, ígérget, szövetségesek után futkos, segítséget kér szovjettől, angoltól, franciától, azonban mind ez nem mentheti meg a széthullás dicstelenségétől. A francia is, a muszka is messze vannak, de a német, magyar, lengyel annál veszedelmesebb szomszéd-ságban.

Győzni kell az igazságnak, cseh-szlovák állam már csak papíron van meg épségben, mint ahogy csak papíron voltak ők hű osztrák-magyar monarchiához tartozók!

GABONAÁRAK :

Szentesen. V. 21-én, kereskedőnél: Buza 21.50—22.— árpa: 14.— 14.50, zab: 14.00—14.20, tengeri: 14.00—14.50.

Vasuti díj Szentés állomástól Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg.-ként 157 fillér.

A békéscsabai iparosok és kereskedők

között nagy megdöbbenést keltett, hogy az adóhivatal sorra felmondta a rögzített kereseti adókat és az adók alapját 100—300 százalékkal felemelte. A helyi ipartestület most memorandumot intézett Bornemisza Géza ipariügyi miniszterhez, amelyben arra kéri, hogy a csabai kisiparosság védelmében járjon el a pénzügyminiszternél.

Külföldi követelésének

be nem jelentése miatt a szegedi törvényszék elé állította az ügyészség Lénárd Sándort, a Kőbányai Serfőző szegedi raktárigazgatóját. Lénárd évekként ezelőtt 45 000 schillingért házat vásárolt Bécsben és 1931-ben a valutarendelet kiadása után elmulasztotta külföldi követelésének bejelentését, sőt a bécsi házat öccsére íratta. A tárgyaláson az igazgató azzal védekezett, hogy nem szándékosan hallgatta el külföldi követelését, nem tudott ugyan is arról, hogy az ilyen tételek is bejelentés alá tartoznának. Az enyhítő körülmények figyelembevételével a bíróság 100 pengő pénzbüntetésre ítélte Lénárd Sándort és az ítélet végrehajtását próbaidőre felfüggesztette.

Villogó u. 9 számú ház eladó

Értekezni lehet ugyanott.

Szabadulás után meggyilkolta feleségét

Péter Ferenc bérlő szombaton szabadult ki a kunszentmiklósi fogházból. Alig ért haza, feleségével verekedni kezdett. A megrémült asszony a község főjegyzőjéhez fordult segítségért. Férje utána ment és feleségét leszúrta. Az asszony azonnal meghalt. Péter Ferencet letartóztatták.

Súlyosan megbüntetett uzsorás...

Uzsora vádjával került a törvényesek elé az aug 21 esztendő Klein

Vásárolt-e már Nagy-féle kenyeret?

Sütőde: Stammer Sandor-ucca 36.

Béla makói őszeres. Többet feljelentették, hogy 10—15 pengős kölcsönök után heti 3—4 pengő kamatot szedett. Azonkívül a kisösszegű kölcsönök fejében ott tartotta a ruhájukat zálogként. Klein Béla tagadta a bíróság előtt a terhére rótt bűncselekményt, de a tanúk valamennyien ellene vallottak, sőt azzal

toldották meg súlyos vádjait, hogy nemcsak a fiatal Klein foglalkozik rendszeresen uzsorakölcsönökkel, hanem az apja is, az öreg Klein. A bíróság öthónapi fogházra ítélte Klein Bélát és az iratokat átadta az ügyészségre azzal, hogy nézzenek bele az öreg Klein üzleteiben is.

Lelőttek négy cseka-ügynököt Madridban

A spanyol főváros egyik kevésbé forgalmas utvonalan világos nappal anyonlőttek négy spanyol cseka-ügynököt. A jelentés szerint a politikai rendőrség ügynökeit elkésdett madridi lakosok ölték meg, mert az utóbbi időben a po-

litikai rendőrség zsarnoki uralma ismét számos halálos áldozatot követelt. A lap megjegyzi, hogy most történt első ízben, hogy a lakosság elkeseredése ilyen formában robbant ki.



olcsót és szép szörmét akar venni tessék a, BIHARI szücsmesterhez menni

Hodza legközelebb a kisebbség vezetőivel tárgyal

Hodza Milán miniszterelnök a legközelebbi napokban megkezdte tárgyalásait a magyar, a német és a lengyel kisebbség képviselőivel.

A készülő kisebbségi alaptörvény javaslatát a kormány csak akkor nyújtja be, ha előzetesen megegye-

zett a kisebbségek vezetőivel. Henleint a hét keddjén fogadják, csütörtökön kerül a sor a magyar vezetőkkel való tárgyalásra, pénteken pedig a lengyelekkel tanácskozik Hodza.

Megtalálták a majom és az ember közti átmenet bizonyítékát

Dr. Robert Broom, az angol kiráivi tudományos akadémia tagja, a

transvaali Sterkfontein-barlangban folytatott ásatai során őskori koponya felsőrészét találta, amely valószínűleg az emberi faj és a majom közti fejlődési kapcsolat hiányzó láncszeme. A koponya agyvelő-tartalma 450—650 köbcéntiméter

Negyedkilós mandula-
szappan 46 fillér 1 darab
Illatos

rózsa szappan 15 fillér 1 darab borotva szappan 14 fillér

KURCZ GYULA

„KORONA” illatszertárában — Kossuth-ucca 18. —

közli lehetett, tehát emberszabásu majom koponyája, de a fogak jellegzetesen emberiek; a metszőfogak, a szemfogak és az első zápfog nem különbözthetők meg az emberi fogaktól, a második és harmadig zápfog nagyobb az emberi fogaknál, de alakra hozzájuk hasonló.

ROHLA ANTAL

Hadirokkant könyvkötőmester
Tóth J. -ucca 13.szám.

Hóhérokak akasztottak Tiflizen

A Matin moszkvai tudósítójának jelentése szerint a tifliszi katonai törvényszék halálra ítélte a GPU 23 tagját. A halálos ítéletet azonnal végre is hajtották. Az elítéltek közül 6 kapitányi, 8 főhadnagyi rangban volt.

Ördögüzés

Néhány hét óta „kódobáló szellemek” colgoztak éjszaka Lalanc faluban. A falu bölcei tanácskozássra ültek össze és megállapították, hogy a mind gyakrabban ismétlődő kódobálást Gheorghe Grozescu elhunyt gazda „szelleme” okozza. Végül is úgy döntöttek, hogy kimennek a temetőbe és megbosszulják a szellem támadását. A sirhoz érve kihantolták Grozescu holttestét, fejsszékekkel összevagdák s a testrészeket újból elhantolták.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Ma, hétfőn

6 és fél 9 órakor.

Kedden 6 és fél 9 órakor.

mérsékeit helyárrakkal:

Magyar zenés vigjáték:

Családi pótlék

Irta: Mihály István.

Főszereplők: Gyergyai István, Kun Magda, Bilicsi Tivadar, Vaszary Pirokska, Fenyvesi Éva, Pethes Sándor, Garamszeghy Sándor, Zala Karola, Kovács Terus. — Második sláger: **Elátkozott farm**

Bérlétszünet

Izgalmas vadnyugati történet.

Május 25-én szerdán 6 órakor félhelyárrakkal, fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal. áldozósütörtökön 4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

A legvidámabb magyar film:

Nászut féláron

Főszerepben: Jávor, Kabos, Ágai Irén, Erdélyi Mici, Dénes György, Köpeczi Boóc. Másik sláger:

Audioszkop. A plasztikus film: ölébe repül a gör, úgy érzi, hogy a fegyvercsöve a homlokára van illesztve. Ilyen még nem volt.

Színes kis kép.

Fox Híradó

Dr. Dósz tént választ szolgabíró Miklós főüresedett mint a vársedeteket vármegye Hosszu előzte mégis a az utolsó az eredményben történt hogy sem nem fog mellette mentes e lasztást.

Nagyon kel ezek körüli kapott lá kezeti ké ni. A főis den elisn ta és em mitotta kívánatos megyei többség felekezeti kus nagy kus kérd igazolja a jelöltet gatott ő szen a 136 szav között is, — he nál a k ben a p szavazat van meg ment a zók több Legna az, hogy zetröntött bel közzé A lenséggé küzdeni a keres vizsályk Főügy ki Tam ré, más lát. Árv bay Bél zók ped lért Lás A vár legszab megnyit ssorgalo datban ség jav munkás

Értesít közöns gozatr fel kömive szám a mint a ben m Mag került váry t szigorú városá

Vármegyei állások betöltése

Dr. Dósa István alispánna tör-
tént választásával megüresedett fő-
szolgabírói és vitéz dr. Bonczos
Miklós főispáni kinevezésével meg-
üresedett főügyési állásokat, vala-
mint a választások folytán megüre-
sedetteket szombaton töltötte be a
vármegye közgyűlése.

Hosszu ideig tartó készülődés
előzte meg a szombati választást,
mégis a főügyési állás betöltésénél
az utolsó percig bizonytalan volt
az eredmény, mert talán első eset-
ben történt meg a megye életében,
hogy sem a főispán, sem az alispán
nem foglalták állást egyik jelölt
mellett sem, hanem a tagok befolyás-
mentes elhatározására bízta a vá-
lasztást.

Nagyon rosszul kezdődött hete-
kel ezelőtt az állások einyerése
körül forgolódnak, mert az a hír
kapott lábra, hogy a választást fele-
kezeti kérdéssé próbálják feltüntet-
ni. A főispánnak és alispánnak min-
den elismerést megérdemlő tapinta-
ta és emelkedett magatartása elsi-
mitotta a kérdésnek ilyen nem
kívánatos kiélesedését. Hogy a vár-
megyei közgyűlés tagjainak nagy
többségétől mennyire távol áll a
felekezeti kérdés, s hogy a katoli-
kus nagy többség sem akart katoli-
kus kérdést csinálni a választásból,
igazolja maga az a tény, miszerint
a jelöltek közül nem egyet támo-
gatott összefogással, mert hi-
szén a leadott 159 szavazat közül
136 szavazat hat katolikus jelölt
között oszlott meg, — továbbá az
is, — hogy a másodikfőjegyzői állás-
nál a katolikus pályázóval szem-
ben a protestáns jelölt kapott több
szavazatot, mert utóbbi régebben
van megyei szolgálatban és önként
ment a harcterre, — pedig a szava-
zók többsége katolikus.

Legnagyobb öröm és megnyugvás
az, hogy az annyira káros és nem-
zetrontó felekezeti kérdés nem tu-
dott beférkőzni a megyeház falai
közé. Annyi sok külső és belső el-
lenség kell a magyarságnak meg-
küzdnie, jóvátehetetlen bűn volna
a keresztény felekezetek között a
viszálykodást elhínteni.

Főügyésze megválasztották Pata-
ki Tamást, főszolgabíróvá Dósa End-
rét, másodikfőjegyzőnek Csörgő Gyul-
lát. Árvaszéki ülnökök lettek: Zo-
bay Béla és Kovács Ödön, aljegyz-
ők pedig: Mátéfy László és Gel-
lért László.

A vármegye egész közönsége a
legszebb reményekkel és őszinte
megnyugvással tekint a tudásban,
szorgalomban és keresztényi öntu-
dában elsőrendűeknek az összes-
ség javára folytatandó közérdekű
munkássága elé.

Figyelem!

Értesítem az igen tisztelt építető
közönséget, ha olcsón akar dol-
goztatni úgy bizalommal keresse
fel **Kun Sándor** képesített
kőművesmestert DARU UCCA 4
szám alatt. Elvállal újépület vala-
mint át alakításokat, úgy hely-
ben mint kint a tanyákon is.

Magzat elhajtás büntete miatt
került a szegedi törvényszék Ungh-
váry ténésze elé Ince József, volt
szigorító orvos, aki legutóbb Szeged
városánál, mint szellemi inségmun-

kás dolgozott. A félbenmaradt or-
vos, — mint a rendőrség megállapí-
totta — 10—15 pengőért tiltott mű-
tétet végzett a hozzá forduló nőkön.
Egy alkalommal már másfél évi

börtönre ítélték, mégis tovább foly-
tatta üzemeltetést. A bíróság zárt tár-
gyaláson foglalkozott az ügygel és
két évi börtönre ítélte Incét, aki
fellebezett.

Két társadalmi ünnep közeleg

Tudnivaló, hogy a hősök ünnepe
mindig június első vasárnapjára
esik. Az idén a pünkösd ünnepe
épp erre a vasárnapra esik, tehát
szinte megkivánja a kettős ünnep,
hogy a hősök napja az idén kiemel-
kedőbb legyen. Hogy az lesz, erről
már biztos értesüléseink vannak,
sőt a készülődésről is van tudomá-
sunk. Azenben az igazi ok nem ez.
Évek óta látjuk, hogy a hősök ün-
nepe egyforma szürkén perog le
mind-n évfordulón. Zászló is alig
leng kettő három a hazakön s a
közönség inkább kíváncsian sétál-
gat, mert a beszédből, szavaltából
csak gyöngy-foszlányokat hall. Ha
egy-egy német, olasz ünnep képét
látjuk az újagekban, szinte szomo-
ruan állapítjuk meg, hogy a mi ün-
nepünk ezekhez képest csak gyen-
ge próbálkozás, holott köztudomás-
szerint a magyar nagyon tud ün-
nepelni. Legyenek is érte az olasz
is, a német is. De nem is illik a
hősök emlékéhez ez a szürkéség,
hiszen tudnunk kell, hogy adósk
vagyunk olyan adóssággal velük
szemben, amit soha sem róhatunk
le hiánytalanul. A város, különösen
a vármegye új vezetősége mindezek-
et jól látta s most előkezetnek
látja az időt e téren is fokozottabb

tempót diktálni. Minden tiszteletünk
az elül haladék iránt!

Az idei hősök ünnepe különböző
ünnepi számmal bővül. Érdekes
lesz, amikor k. b. 3000 gyermek és
ifju szavaló kórusban és nagy
énekkarban áldoz a hősök emléké-
nek. Ezeket kivül nem fog hiá-
nyozni egyetlen társadalmi alakul-
lat sem. Így valóban méltó lesz az
ünnepelés a halhatatlan gondolatok-
hoz.

Június hóban lesz a leventék
vizsgálója is. A szívünkhöz nagyon
közel áll ez az intézmény is, hi-
szén fiainkról van szó. Színesebb,
gazdagabb lesz ez a vizsganap is,
mert kibővül azzal, hogy résztvesz-
nek azon a különböző iskolák tor-
nászcsapatai. Nem v e r s e n y lesz,
mégis hallatlan buzgalommal dol-
goznak már a kis honpolgárok,
hogy ők is részt vegyenek az ifju-
ság, a város ünnepéből. S a gya-
korta tartott megbeszélések, próbák
mind azt engedik sejtetni, hogy vá-
rosunk június hóban két színes és
beisőséges társadalmi ünnepnek
lesz színhelye.

Lapunk közölni fogja a kibocsá-
tandó meghívót, műsort, mihelyt a
rendezőség ezt nyilvánosságra hozza.
K. S.

IRKA-FIRKA

Hála Istennek! egy színfoltal gaz-
dagabb a szentesi utca, mert meg-
jelent a legfrissebb divat, a nadrág-
szoknya.

Színfolt ugyan van elég így má-
jusi időben, kezdve a sponóttól az
akácviráig. De mi nem sokalljuk,
mert mert mi nem vagyunk ellen-
sége ennek az új színfoltnak. Lel-
ke rajta aki viseli. Valaha, még a
háboru előtt Fedák Sári vette fel
legelőször Budapesten, még mikor
virágjában volt a neve művésznő.
A történeti hűség kedvéért feljegyez-
zük, hogy kifutáltak az utcán, sőt
tanócsárdák csipős megjegyzé-
zései elől menekülnie kellett a ka-
pu alá. Furcsa de igaz, hogy a tanon-
cok népes társadalmá érhetetlenül
konzervatív volt, holott most a leg-
szélsőbb jobboldali liberális.

De hol van már a világháboru!
Azóta jött a schort, a pizsama, meg
a trikónak nevezett valami, sőt hal-
lotunk arról is, hogy a pesti strand-
don vén kujonok leskelődtek a mu-
dizmusnak hódoló női hölgyek után.

Szóval az ember megedződik ennyi
behatás után és fel se veszi, ha
egy egy nadrágos nő jelenik meg a
közön, remélve, hogy—vica verta—
nem fogunk addig menni, hogy
nadrág helyett mi meg szoknyába,
vagy lelege magyarba öltözzünk,
mint Attila, vagy Árpád ösünk eze-
lőtt egy-két ezer esztendőcskével.
Sőt helyeseljük is ezt a nagy for-
dulatot. Elvégre a magyar nő nem
kinai nő, hogy két három ezer évig
mindég ugyanazt a copfot hordja,
esetleg szoknyát. Némi változás fel-
illik annyi ezer év után. Sőt! A vi-
lág teremtése óta a nők mindég
szoknyában jártak, ideje, hogy fel-
váltsák valami mással, — mond-
juk nadrággal. Csak egy kívánsá-
gunk van nekünk konzervatív fér-
fiaknak. Inkább kinaiak leszünk,
csak hadt maradjunk meg mi to-
vább is a nadrágban, még néhány
ezer évig, akkor aztán fene báuja,
jöhet akár a nudizmus is.
K.

Sakk hírek

Csallány Gábor elnöklété alatt
működő Szentesi Sakk Kör nyerte
meg a csapatbajnokságot. Tegnap
játsszotta le, utolsó mérkőzését a
bajnokság során a Sakkör és azt
megnyerte az „Árpád“ csapata el-
len. A versenyek során a Sakk Kör
ben kiválóan szerepeltek Dr. Te-
mesvári, Gallasz, Korogyi, Rostás,

Csucs, Szabó F. Gallasz II, Szegedi,
Orosz, Dobos és Vecseri.

Negyven játszmából harminchár-
om játszmát megnyertek a bajnok
csapat tagjai és ezzel a páratlan
eredményrel véglegesen birtokába
jutott a Sakk-Körnek az a vándordíj,
amelyet Szentes legjobb Sakcsapata
számára tűztek ki. A Sakk-Kör leg-
közlebb választmányi ülést tart és
itt fognak határozni, hogy a baj-

nokságban győztes csapatot milyen
kitüntetésben részesítsék.

A gazdaadósságokat véglegesen rendezik

A gazdaadósságok végleges ren-
dezéséről tárgyalások folynak a
pénzügyminisztériumban. A tárgya-
lások során az a felfogás alakult
ki, hogy miként az ezer holdon fö-
lüli birtokokal tették ugy most már
az 500 holdon felüli birtokosokat is
magánegyezségi tárgyalásra készít-
tik, hogy adósságukat ily módon
rendezzék s ezáltal az állami védet-
ség állapotából kivonják. A rend-
kezésre álló adatok szerint mint-
egy 300 olyan birtokos van, akinek
birtoka 500—1000 holdnyi területű
s ezek összesen 202.500 holdra ru-
gó birtokterülettel rendelkeznek.
Ezt a területet 89 millió pengő adós-
ság terhelté addig, amíg a katasz-
teri tiszta jövedelem 40-szerése fö-
lött lévő adósságukat jóvá nem ir-
ták. Az így jóvá irt tartozások le-
vonása után körülbelül 60 millió
pengőre becsülhető az említett föld-
terület tartozása, amelyet most tul-
nyomórészt az adós birtokosok
egyezséggel fognak rendezni.

Ezzel egyidejűleg a kisbirtokosok
kötvényesítés útján történő adósság
rendezését is folytatják. Eddig csak
a 10 holdig terjedő kisbirtokok
adósságait rendezték kötvényesítés
útján. Most már a 10—20 holdas
birtokokra is kiterjesztik a kötvé-
nyesítéssel való rendezést. Ebbe
a birtokkategóriába mintegy 11.500
védett adós tartozik és a szakkörök
becslése szerint ezek kötvényérté-
kesítése is 80 millió pengőnyi adós-
ság rendezését teszi lehetővé.

A gazdaadósságok rendezése so-
rán már eddig is jelentős mérték-
ben sikerült az adósságok összegét
csökkenteni, amennyiben az eredet-
ileg 828 millió pengőre rugó tarto-
zás a kataszteri tiszta jövedelem
40-szeresen túl lévő adósságtelher
jóváírása után mintegy 300 millió
pengővel csökkent. A kötvényesi-
téssel mintegy 80 milliós pengős
összeget rendeztek és végül az ezer
holdon felüli birtokok egyezsége
alapján is jelentős tételt sikerült
rendezni és kivonni a védett adós-
ságok összegéből. A gazdaadóssá-
gok összege tehát lényegesen ösz-
szeszsugorodott, azonban még így is
tetemes összegre rug, amelyet az
ujabb rendezéssel még hatványo-
zoitabb mértékben fognak lecsök-
kíteni.

Ne tud magyarul a „magyar“ vizsgabiztos

A pozsonyi iskolaügyi referátus-
ban megüresedett a magyar tanító-
kat vizsgálató elnöki tisztség. Elő-
ször egy szlovák szakembert nevez-
tek ki, aki jól beszélt magyarul is.
Prágának azonban nem felelt meg,
mert két nagy hibája volt, ugyanis
nem volt szocialista és szlovák volt.
Most az iskolaügyi minisztérium
egy cseh embert nevezett ki, a
szociáldemokrata Novotnit, aki nem
is tud magyarul.

Motorkerékpár

Puch két hengeres, garantáltan üzemképes, oldalocsit könnyen bír, eladó. **Vass Testvérek** Gépműhelye. Szentés, Kossuth-uca 15.

Egy

jó karban lévő ajtó és ablak tok van eladó **Bocskai-uca 4 szám alatt.**

„Rózsá” Illatszertár vezet

Középkorú, gyakorlattal bíró baromfitenyésztőt fogadnék. **Amennyiben férjes,** úgy azt kapásnak, vagy más gazdasági munkára alkalmaszám. Jelentkezés: Kossuth u 19.

Törött aranyat,

ezüstpénzt napi áron felül vesz. **Kolodinszky ékszerész.** Petöfi utca 1.

Kisobb házat vennék havi, vagy negyedévi részle fizetése a III. kerületben, lehet az zugban is. Címet kérem **MOLNÁR** papír kereskedésében tudatni. **Harucker uca 5. (Bleier-ház).**



Divatos
uri öltönyt
elsőrendűen
készít

Sághy Zsigmond
uri szabó.
Horváth Gyula-u 18. sz.
alatt.

Hirdessen lapunkban

Szoboszlai Műköszörüs

© **KOSSUTH-UCCA 14 a.** ©

Hajvágógépek, ollók, borotvák, husdarálók, kések, zsebkések stb. legolcsóbb és legjobb köszörülési helye.

Raktáromon a legfinomabb Sollingen acél áruból nagy választék.

Hölgyeim !!

Ne mulasszák el, hogy **fehérenemű varrodámat** fel ne keressék, ahol a legizlésebb fehéreneműek és menyasszonyi kelenyék készülnek, valamint a legujabb szabású férfi és gyermek fehéreneműek.

Levélhívásra házhoz kimegyek.

K. Juhász Bözsike, Villogó- ucca 2 a.

Órát, ékszer, szemüveget orvosi rendelethez csak,

KOLODINSZKY ékszerésznél veheti meg olcsón. Javítás olcsón felelősséggel készül

Singer varrógép

Beszerezhető **Szergiusz** helyi terakatánál a Kossuth-uca 14 szám alatti gépraktárban. Megérkeztek a friss kerékpárgumik és kerékpárok. Olcsón beszerezhetők: Szergiusznál.

Csendes János

szobafestő és mázóli izlésesen szépen, és legjutányosabb árban dolgozik. Cím: Kossuth-uccai trafik.

Iskola ruhák

nagy választékban a

Molnár Aruházban.

Nyomdánkban olcsón készülnek izléses nyomtatványok

Ékszereit,

ajándékait, csak

nálam vásárolja

Kossuth-uca 8.

Hirdetés**reklám**

és

propaganda

ügyeiben forduljon bizalommal a **Magyar Hirdető Iroda** kirendeltségéhez, (Városháza 28.)

ahol minden szakkérdésben díjmentes felvilágosítást kap

Mosott rongyot

lapunk kiadóhivatala azonnal vesz.

Hirdessen**Arany, ezüst örök !**

Ezért minden alkalomra csakis **arany, ezüst** tárggyal lépjük meg kedves ismerőseinket vagy hozzátartozóinkat.

Órát, Ékszer

aranyban és ezüstben, továbbá **valódi ezüst és cihinaezüst** dísz tárgyak, **valódi alabástrom** dísz és használati tárgyak. — **Szemüvegek** minden kivitelben és a legolcsóbban beszerezhetők

RUZS MOLNÁR SÁNDOR

órák és ékszerésznél, Kossuth uca 8 szám. Javítások jótállással készülnek,

Figyelem !

Az összes iskolai író- és rajzszerek, üzleti beíró átíró könyvek, minden e szakmába tartozó áruik olcsón beszerezhetők.

Molnár Ferenc könyv papír író és rajzszerek kereskedésében: Szentesen Br. Harucker-ucca 5. szám, a Húscsarnok mellett.

Áruban és minőségben csak a

S Z Ü C S

cukorka ház vezet.

Szentesen, Erzsébet-tér. Központi róm. kat. iskola-bérlház.

Felhívom vevőim figyelmét, **krakatom** megtekintésére.

Molnár Aruház

A Corvin nyomda

olcsón dolgozik.

TÖRS KÁLMÁN- UCCA 1 SZ.

Ha megvagyunk fázza és köhögünk, csak

Tokaji**BORT IGYUNK**

Apponyi-tér 1 szám a zsidó templommal szemben. TELEFON SZÁM. 69.

Esküvői meghívók

nyomdánkban olcsón készülnek

Egy jól

kijátszott **BRÁCS**, vagyis

mélyhegedű

olcsón azonnal eladó. Értekezni lehet **Klauzál-ucca 6. szám alatt.**

Fizessen elő lapunkra.

A szerkesztésért és a kiadásért felelős:

Szedér Ferenc

Nyomatott:

Kiss József

„CORVIN” nyomdájában, SZENTESEN.

Törs Kálmán-ucca 1 szám.

XI. É

Kállay

A legna
henyi is
megrajzo
gigantiku
földért el
zását, a
és az All
zését.

A két
béré a
Isten seg
dék nél
milliók k
földimád
kiizzadta
nagy m
zebb, leg
zés meg

Kiszár
nek a j
tetlen
nyes all
a legna
évente
ne szün
kialakul
kiváló s
tekintés
irányítj
it. Ő me
nagy t
magyar
neki ke
sok ké
megáll
réhez s
vizet s
formáb
kell me
talán
kárt a
tele m
ménye
milyen
öntöző
milyen
vagyis
perme
melyik
ben at
elért e
a prod
tosan.

Sok
Nagy

Közt

A
tisztvi
gével
lyen
ben t
nem

Szi
pok